
科学活动春天里的小动物中班教案反
思(优秀5篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。写教案的时候需要注意什么呢？
有哪些格式需要注意呢？下面是小编整理的优秀教案范文，
欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

科学活动春天里的小动物中班教案反思篇一

1、按颜色分类，将不同颜色的花“种”在相应颜色的花坛里。

2、会按颜色标记印出相应颜色和数量的花，体验数学活动的
乐趣。

1、红色、黄色、蓝色的花朵若干，红、黄、蓝颜色的花坛3
个，春天景色的挂图。

2、红色、黄色、蓝色蝴蝶各一只，红、黄、蓝三色颜料盘
各3盘，记录单（有颜色标记和点子），报纸团（数量与幼儿
人数相等）。

（一）导入。

老师：“春天到了，小草发芽了，变成了绿绿的，真好看。
小花都开了，它们都高兴的笑着。我们一起去看看春天吧！
（出示春天景色的挂图，吸引幼儿的注意力。）

老师：“春天真美呀，你都看到了什么？（请小朋友仔细观
察挂图上有什么内容。）

（二）过程。



老师：“看，绿绿的草地，太阳公公、大树伯伯、白云妹妹
都开心的笑着。咦？小花坛怎么在哭呢？”（通过不同的表
情，激发幼儿的兴趣。）

老师：“哦，原来小花坛里没有花，我们怎么办呢？”（引
导幼儿想象，大胆的表达。）

老师：“老师有一个好办法。瞧，老师这里有好多的小花，
我们把它种到花坛里面吧！”

幼儿：好！（请小朋友上来种花）

老师：“咦，怎么花种好了小花坛还是没有笑呢？”（让幼
儿自己发现，红花种在红色的花坛里，蓝花要种在蓝色的花
坛里……）

老师：“对啦，红色的花要种在什么颜色的花坛里？”

幼儿：“红色！”

（请小朋友种花，种好后将花坛的哭脸变笑脸，培养小朋友
有帮助别人的快乐感受。）

老师：“还有这么多的花，怎么办呢？”

（出示准备好的花坛和小花，以小组的形式分发给幼儿，让
小朋友按花朵颜色和花坛颜色进行分类。）

老师：“小朋友们种的小花真好看，真香啊，吸引来小蝴蝶，
你们看这是什么颜色的蝴蝶？”

（先后出示红色、蓝色、黄色的蝴蝶）

幼儿：“红色！”



老师：“请小朋友帮助红色的蝴蝶找到它的家。”（巩固幼
儿对颜色的认知和区分。）

老师：“黄色的蝴蝶也来啦。哎呦呦，可沉死我了，快点帮
我找到家。太好了终于可以休息了。小朋友真棒，帮助黄色
蝴蝶找到了家。”

老师：“这是什么？”

（出示记录单，讲解使用记录单的方法，将记录单分发给幼
儿，让幼儿根据记录纸上的点子数和颜色标记，印相应数量
相应颜色的花。体验数学活动的'乐趣。将小朋友的作品放在
黑板上展示，请小朋友进行交流。）

（三）结束。

老师：“我们将小花种到幼儿园的大花坛里面，让幼儿园的
小朋友都能欣赏到这么漂亮的花。”

阅读幼儿学习资源3第8~9页和操作卡，根据要求进行点物匹
配。

科学活动春天里的小动物中班教案反思篇二

1．有兴趣地探索运用各种材料连接救起蚂蚁“点点”的方法，
并愿意把自己的方法告诉大家。

2．在玩玩、说说中体验帮助蚂蚁的愉快情绪。

1．立体教具：小黑和点点；

2．各种材料，如：套环、绳子、粗吸管、有弯管的吸管、塑
料夹子、小树枝、不同颜色的纽纽棒、纸片、固体胶、透明
胶。



一、故事导入：小黑和点点——激发幼儿救蚂蚁“点点”的
兴趣

1．讲述故事

教师：今天瞿老师带来一个好听的故事，故事的名字叫《小
黑和点点》（播放音乐《花海》）

重点提问：猜猜，小黑和点点看到了什么？

小结：春天真美。

2．讨论用什么办法救点点

教师：点点和小黑继续往前爬，突然，点点怎么了？（掉到
在小河中央的树叶上了）

重点提问：小黑能不能救到点点？为什么？怎样才能救到小
点点呢？

小结：长长的东西能够救到点点。

3．认识其它可接长的材料

教师：小黑发现草地上还有很多材料，有些什么呢？（引导
幼儿观察草地上可以救“点点”的材料：套环、吸管、夹子、
小树枝、扭扭棒。）

重点提问：这些材料用什么方法接长也能救起我们的小点点？

小结：原来好多材料都能接长救起小点点。

二、探索发现——运用各种材料连接救起蚂蚁“点点”的方
法



1．提出要求

教师：篮子里还有许多材料，请你们去试一试，想办法把这
些材料接得长长的，把小点点快快救起来哦！

2．幼儿操作（播放背景音乐《花海》）

教师巡回指导，并提醒幼儿：如果你的材料已经接长了，那
快去对点点说，点点我来救你了。

教师适时提醒：宝贝们，点点在小河中央的树叶上快不行了，
快点帮助他；如果你的材料已经够长，可以救到点点了，那
请你坐下来休息一会，其他小朋友快点哦！

3．救起落水的点点

教师：宝贝们想出了这么多的办法救点点，点点沿着它们慢
慢往上爬，我们给它加加油，两个好朋友又在一起了。点点
说，谢谢你们帮我回到了好朋友的身边。

4．共同交流，介绍自己的方法

重点提问：小黑还看到了许多短短的材料接长了，谁来介绍
一下，你是用什么方法把它接长的？（如：吸管是怎么接长
的？这样的动作叫插，插一插，吸管接长了；夹子，夹一夹，
夹子变长了）

小结：你们用了插一插、夹一夹、粘一粘很多方法，把短短
的材料接得长长的，救起了我们的小点点。

三、分享快乐：小黑和点点团聚了——体验帮助蚂蚁的愉快
情绪

教师：点点说谢谢小1班的朋友，是你们救了我，有好朋友真
好！在我有困难的时候，你们能够想出这么多的办法帮助我，



现在，让我们一起去欣赏春天的美景吧！（播放歌曲《春
天》）

科学活动春天里的小动物中班教案反思篇三

1、幼儿通过玩玩看看，对物体下落现象产生兴趣和探索欲望。

2、鼓励幼儿运用身体动作表现物体下落的样子，并尝试进行
语言描述。

3、引导幼儿初步尝试记录。

4、培养幼儿对科学现象进行探索的兴趣。

5、在活动中，让幼儿体验成功的喜悦。

1、鸡毛、花瓣、纸条、积木等材料6篓。

2、记录纸4张。

3、多媒体课件。

4、魔术盒1个。

一、 介绍材料，引出问题。

1、老师逐一出示材料， 提问：这是什么？（鸡毛、花瓣、
纸条）

2、 教师玩“掉下来了”的游戏，提问：纸条怎么了？

二、 摆弄落体进行感性探索。

（一）第一次探索。



1、 幼儿选择鸡毛、花瓣、纸条三种材料玩一玩，观察它们
下落的情景。

老师提出探索要求：我们要把手举得高高的，然后一松，看
一看，它们是怎么样掉下来的？

2、 进行讨论、小结。

（1） 提问：刚才你玩的东西，是怎么样掉下来的？（鼓励
幼儿用动作表现）

能不能把它掉下来的样子说出来呢？（引导幼儿进行语言描
述）

（2） 观看多媒体课件。

师：鸡毛、花瓣、纸条掉下来的样子真有趣，我们还拍成录
象，你们看！

师：鸡毛是怎么样掉下来的？

师：花瓣呢？纸条呢？

(二)、第二次探索。

1、 幼儿选择积木玩一玩，观察它下落的情景。

师：我们把手举高，然后一松，看一看，积木是怎么样掉下
来的？

2、 提问：积木是怎么样掉下来的？

幼儿操作后发现积木是直直的快快的掉下来的。

（三）、游戏：变变变



师：我做魔术师，变变变，变出什么，你们就说一说、做一
做它掉下来的样子。

三、 尝试用“画”的方法记录。

1、 请个别幼儿选择一种材料，尝试用画画的方法记录。

师：鸡毛、花瓣、纸条掉下来的样子，我们会说，也会做，
真能干。

那你们能把它们掉下来的样子画出来吗？

师：我们先来画鸡毛（看幼儿的选择具体定）掉下来的样子，
谁来试一试？

2、 请所有幼儿尝试用画画的方法记录鸡毛、花瓣、纸条、
积木下落的样子。

师：我们一起来画一画它们掉下来的样子。

四、总结与延伸。

师：你们真能干。

在积木的记录卡上画了它直直的快快的掉下来的样子，还把
鸡毛、花瓣、纸条摇摇晃晃、飘呀飘、飞呀飞……地掉下来
的样子也画出来了。

在我们的教室里，我们的幼儿园里，还有许许多多的东西，
它们掉下来的样子也非常有趣，我们一起去找一找，玩一玩
吧！

在幼儿的科学活动中，我们应该加强对幼儿思维能力的培养，
增强他们的独立性、探索性，使幼儿把学习任务放到完整的
环节中去完成，真正掌握科学知识，走进科学，也让科学之



光，能照亮孩子成长之路。

科学活动春天里的小动物中班教案反思篇四

活动目标：

1、认识鼻子，知道鼻子可以闻气味。

2、懂得爱护鼻子的简单方法。

活动准备：

1、装有醋和香水的碗各一个。

2、相关的ppt。

活动过程：

小朋友今天老师要来考考你们，给你们猜一样东西，看看谁
能猜出来，小耳朵听仔细。“高高一座山，山上两个洞，是
香还是臭，问问它都懂”。

小朋友真能干，啊我们一起摸一摸自己的鼻子吧！我们的鼻
子是长在哪里的？（鼻子长在我们的脸中间）。那鼻子是什
么样子的？（高高的，有两个洞）。

师小结：是的，我们的鼻子长在脸中间，高高的，有两个洞，
我们叫它“鼻孔”，宝宝一起说“鼻孔”。

发生什么事了？（失火了）。失火会有什么冒出来啊？（有
很多的烟）。（图2）那这个妈妈上班路上为什么要戴上口罩
呢？（因为天气冷，怕冷空气吸进身体，会引发感冒）。
（图3）这位阿姨在一个有毒的工厂上班，所以她要带上口罩
来保护自己的鼻子和身体。



师小结：小朋友，我们的鼻子不但可以闻到各种各样的味道，
还可以帮助我们呼吸呢，但我们感冒时，鼻子会有什么感觉
呢？（流鼻涕，鼻子不通）。你难受吗？我们一起来试一试。
（请幼儿用手捏住鼻子）。

鼻子是很重要的，我们要好好的保护它。那我们怎么样来保
护鼻子呢？引导幼儿说出：不用手抠鼻子、不把异物塞进鼻
孔、和小朋友在一起玩的时候不要碰撞到鼻子。冬天来了，
我们小朋友从外面进入教室的时候，要先把小手搓搓，再把
鼻子的两边搓一搓，让鼻子暖和起来，这样就不容易感冒了。

小朋友，不但我们有鼻子，小动物们也有鼻子，我们都来看
看小动物的鼻子都有什么作用。出示（ppt图5）这是谁啊？
（大象）。大象的鼻子是什么样的？（长长的）大象的鼻子
除了可以闻气味，还有什么特别的本领呢？（吸水、喷水、
卷木头）。（出示图6）这是小狗的鼻子，它的鼻子比我们人
的鼻子还要厉害，能闻出很多很多种的气味，它就是靠鼻子
找到回家的路的，小朋友，虽然我们和小动物的鼻子长得不
一样，但是鼻子对于我们来说，都一样的重要，所以我们要
好好的保护它。

科学活动春天里的小动物中班教案反思篇五
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活动目标

1、感受春天的美，体
验春天到来的愉悦。
2、学习观察春天的变
化，发现春天的特征，
乐意用语言表达自己
的发现。

活动重点 学习观察春天的变化，
发现春天的特征

活动难点 能用完整的语言表达
对春天特征的描述

活动准备

1、图片11号；2、请
幼儿观察周围环境及
人们服饰、活动的变
化，并记录。3、“春
天来了”大的记录表
一张。

活动过程 教学反思
活动环节 预设时间



一、发现春
天的特征
1、问题导入：
春天悄悄地
来了，春天
在哪里呢？
小动物、树、
花、草，天
气、人们有
什么变化？
2、幼儿交流
自己的发现，
教师根据幼
儿的讲述在
表格上用图
标的方式给
予记录。
3、出示挂图，
幼儿观察，
继续寻找春
天的'特征。
师：大家在
这么多地方
发现了春天，
真了不起。
请大家仔细
看一看、找
一找，图上
还有没有大
家说到的春
天。
4、幼儿交流
新的发现，
教师根据幼
儿的补充在
记录表上用
图标的方式
记录。
二、感受春
天的美
大家发现这
么多春天的
变化，真不
简单！请你
用优美的语
言来赞美不
发现的春天。
三、欣赏歌曲
《春天在哪
里》

5分钟
5分钟
5分钟
5分钟
3分钟
2分钟

从活动效果看，本次活动课堂常规控得
很好，幼儿注意力集中，语言讲述较完
整，幼儿积极参与性很高，创造想象性
思维都得到了一定的提升。教师必须在
满足幼儿兴趣需要的同时，采取灵活、
多样的“激励策略”，做到既不代替幼
儿思考，不控制幼儿的行为，又能善于
在关键时刻给予幼儿支持和帮助，使语
言活动达到理想的效果。我相信在以后
的教学工作中能够更好地完成教学任务，
使自己的业务水平得到进一步的提高。
教师必须在满足幼儿兴趣需要的同时，
采取灵活、多样的“激励策略”，做到
既不代替幼儿思考，不控制幼儿的行为，
又能善于在关键时刻给予幼儿支持和帮
助，使语言活动达到理想的效果。我相
信在以后的教学工作中能够更好地完成
教学任务，使自己的业务水平得到进一
步的提高。


